

俄指有人给谈判设障 美再挥对俄制裁大棒

据新华社北京4月7日电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫6日表示，希望乌克兰方面能够同意俄方谈判代表团提出的条件，俄希望通过谈判结束特别军事行动。

美国白宫6日宣布新一轮对俄制裁措施，制裁对象包括俄主要金融机构和政府高级领导人及其亲属。

佩斯科夫6日接受法国一家电视台采访时表示，希望乌克兰方面能够同意俄方谈判代表团提出的条件，俄希望通过谈判结束特别军事行动。

佩斯科夫还进一步说明了俄军撤离基辅州的原因，他说俄方此举

是为了给谈判创造有利条件做出的一个善意姿态。

佩斯科夫表示，俄乌谈判进程仍在继续，但比期待的“更加拖泥带水”，俄方希望看到“来自乌克兰方面的更多进展”。

佩斯科夫还引述俄外长拉夫罗夫的话指出，俄乌谈判每次都给人留下一种印象，“一旦有理由希望在谈判中取得‘某种有限度的进展’，就会出现阻碍谈判的情况”。他以围绕“布恰事件”的消息为例指出，这种情况“能够简单地破坏谈判进程”。

根据白宫6日发布的消息，美

政府将对俄罗斯联邦储蓄银行和俄罗斯阿尔法银行实施全面制裁，冻结上述两家银行在美资产并禁止美国人与其进行交易；将禁止美国人在俄罗斯进行新的投资，以“确保俄罗斯全球竞争力受到持久性的削弱”；将禁止美国人与重要的俄国有企业进行交易并冻结相关企业在美资产；将对俄总统普京的两个女儿、俄外长拉夫罗夫的妻子和女儿、俄总理米舒斯京以及俄联邦安全会议副主席梅德韦杰夫实施个人制裁，禁止他们的资产进入美国金融系统并冻结其在美资产。此外，美国财

政部已禁止俄罗斯政府使用美国管辖范围内的资金偿还其主权债务。

6日，北约外交部长会议在比利时首都布鲁塞尔举行，会议的重要议题之一是讨论进一步向乌克兰提供武器援助等问题。

北约秘书长斯托尔滕贝格6日晚表示，乌克兰的冲突可能会持续很长时间，甚至长达数年，北约要在维持制裁和加强防卫方面做长期准备。

观察

雷也漂呢？黑海并不大，更像个湖泊。”

德尼兹说，当地不少渔民还记得上世纪80年代曾发生两艘渔船触雷爆炸事件，所涉水雷均是第二次世界大战期间布设的，“一桩发生在1983年，造成5人死亡；另一桩发生在1989年，渔民在海上捞网时水雷爆炸，船也炸了，4人丧命”。

许多人担心，如果水雷漂进博斯普鲁斯海峡，可能酿成重大伤亡惨剧。航运业人士此前警告，水雷对博斯普鲁斯海峡往来自来船舶构成严重威胁，特别是油轮。

博斯普鲁斯海峡是黑海通往地中海的必经之路，是全球重要海上通道，去年有3.85万艘轮船通过该海峡。该海峡最窄处不到700米。

按德尼兹的说法，如果水雷漂到普通海域，酿成伤亡的几率可能是10%，“而漂到博斯普鲁斯海峡，酿成伤亡的几率恐怕高达100%”。

新华社专特稿

美联储会议纪要 释放更多鹰派信号

新华社华盛顿4月6日电 美国联邦储备委员会6日公布的3月货币政策会议纪要显示，面对通胀持续高企的局面，美联储官员认为在接下来的例会中可能会有数次50个基点的加息，并可能最早于5月开始以每月至多950亿美元的规模缩减资产负债表。

纪要显示，美联储官员在3月15日至16日的货币政策会议上讨论了通胀图景，认为在加息应对通胀的背景下，缩表可发挥重要作用。在通胀飙升、劳动力市场紧张的现状下，美联储官员预计本轮缩表进程将比2017年至2019年期间更快，当时美联储的每月最大减持规模是500亿美元。

美联储官员整体上同意设立每月逐步减持600亿美元美国国债和350亿美元机构抵押贷款支持证券的上限，认为每月950亿美元

元的最大减持规模是合适的。官员们还表示，如果市场环境需要，缩表上限可以在3个月或更长时间内逐步实施。

为应对新冠疫情对美国经济和金融市场的冲击，美联储于2020年年初将联邦基金利率目标区间下调至零至0.25%的超低水平，实施量化宽松政策，向市场注入大量流动性。美联储目前持有的资产略低于9万亿美元，是2020年初的两倍多。

面对美国40年来最严重的通胀局面，美联储3月16日宣布上调联邦基金利率目标区间25个基点，到0.25%至0.5%之间。这是美联储自2018年12月以来首次加息，也标志着美联储自2020年3月以来为应对新冠疫情实行的零利率政策正式终结，开始步入新一轮加息周期。

国际能源署宣布其成员 将释放1.2亿桶石油储备

新华社巴黎4月7日电 国际能源署执行干事法提赫·比罗尔7日宣布，该机构成员国将释放1.2亿桶石油储备，以应对俄乌冲突影响。

比罗尔在社交媒体上说：“国际能源署正在推进集体释放1.2亿桶石油储备（包括美国从其战略石油储备中释放6000万桶）。”

据悉，美国此次将释放的

6000万桶，是美国总统拜登3月31日宣布的1.8亿桶石油储备释放计划的一部分。

这是国际能源署一个多月来第二次宣布释放石油储备。3月1日，该机构宣布释放6000万桶石油储备。

国际能源署成立于1974年，包括31个成员国，总计拥有15亿桶石油储备。

法国大选民调：

马克龙有望第二轮胜出

据新华社电 法国定于10日举行总统选举首轮投票。益普索集团与思特亚集团联合开展的最新民意调查显示，总统埃马纽埃尔·马克龙将与极右翼政党国民阵线主席玛丽娜·勒庞同时“出线”，他将在第二轮、即决胜轮投票中获胜。

这份6日发布的民调显示，马克龙将在第一轮投票中获得27%的选票，勒庞得票率为22%，极右翼政党候选人让-吕克·梅朗雄17%，极右翼作家埃里克·泽穆尔8.5%，右翼政党共和党候选人瓦莱丽·佩克雷斯8%。

按照法国宪法，如果没有候选人在第一轮投票中获得过半数选票，得票前两名的候选人进入第二轮角逐。这意味着，马克龙与勒庞将重演2017年总统选举的一幕，在4月24日第二轮投票对决。

马克龙5年前以66%对34%的巨大优势击败勒庞，成为法国历史上最年轻的总统。与2017年相比，勒庞这回与马克龙的民调差距已大幅缩小。美联社分析，这得益于她几年来持续“软化”言论和形象，以吸引那些反对马克龙的选民。

益普索和思特亚联合民调显示，马克龙将在第二轮投票中获得54%的选票，再次战胜勒庞，实现连任。不过，美联社分析，仍有不少选民未决定投票对象，投票率高也可能影响选举结果。

马克龙2日在一场大型竞选集会中提醒支持者，选情依然“不确定”。他呼吁支持者积极投票，“不要相信民调或是那些言之凿凿的时事评论员”，“从英国‘脱欧’到之后多场选举，看起来不可能的事情真可能发生”。

世卫组织：

西太平洋地区每年350万人 因环境问题死亡

新华社马尼拉4月7日电 世界卫生组织7日在此间发布的数据显示，西太平洋地区每年有350万人因环境问题而死亡。世卫组织呼吁各国政府采取行动，应对气候危机，保护地球，保护民众健康。

世卫组织西太平洋区域主任葛西健当天在马尼拉参加一场线上发布会时说，干旱、台风、洪水、山火等极端天气引发的灾害危及民众生命安全，使用化石燃料导致的温室气体排放和空气污染也对民众健康构成威胁。

按照世卫组织发布的数据，西太平洋地区每14秒钟就有一人因空气污染而死亡。

葛西健说，在西太平洋地区，太平洋岛国承受的气候变化负担最重。据世卫组织介绍，海平面上升和越发频繁的热带风暴导致这些岛国及相关区域饮用水短缺、沙滩和岛屿退化。另外，登革热和疟疾等传染病疾病也使当地医疗系统面临挑战。

他呼吁应立即采取行动，应对气候变化带来的共同威胁，减缓气候变化对民众健康带来的冲击。

黑海海域频现水雷 土耳其渔民愁死了

夜间出海。随着水雷频现，以及俄乌局势造成国际原油价格暴涨，不少土耳其渔民一方面担心人身安全，另一方面发愁捕鱼收入不足以弥补燃油成本，干脆决定提前结束捕鱼季。

在土耳其鲁梅利内里港，大约100艘渔船1日停靠在港口，没有出海捕鱼。42岁的渔民塞夫基·德尼兹说：“我们认识的渔民有90%停工了……我们已经蒙受经济损失，不想连性命也丢掉。”

鲁梅利内里港另一名渔民沙欣·阿夫苏特说，他的团队也停工

了，“万一碰上水雷，瞬间就没命”。

俄罗斯国防部上周说，俄方在乌克兰发动特别军事行动以来，乌克兰方面布设了420枚水雷，其中370枚在黑海海域，而大约10枚水雷已经漂移。乌克兰否认上述说法，指称俄罗斯海军让水雷漂移。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安本月初说：“就目前而言，(水雷)不是问题，但我们不会放松警惕。”

土耳其政府没有提及水雷数量、来自何方、危险程度等具体细节。渔民德尼兹担忧：“现在据说有10枚水雷(漂移)，但是万一其他水

德国宣布将取消“自愿隔离” 继续“强制隔离”

新华社柏林4月7日电 德国联邦卫生部长劳特巴赫6日表示，此前宣布从下月开始允许新冠病毒感染者自愿进行隔离的措施是“错误的”，德国将继续沿用新冠病毒感染者强制隔离政策。

劳特巴赫当天在社交媒体上发文说，在感染新冠病毒后终止隔离的安排是“错误的，也不会到来”。他强调说，新冠不是感冒，因此感染新冠后必须由卫生当局“安排并控制”隔离。

劳特巴赫此前宣布，德国政府从5月1日起取消对新冠病毒感染者的强制隔离政策，届时只“强烈建议”

新冠感染者和接触者自愿隔离5天并避免与他人接触。

目前，德国原则上取消了大多数新冠防疫措施，仅要求人们在医院、护理机构内以及搭乘公共交通工具时戴口罩，在中小学和养老院定期开展新冠病毒检测，仅在疫情高发的“热点地区”实施更加严格的防疫措施。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所7日公布的最新疫情数据显示，德国当天新增新冠确诊病例201729例，累计确诊22265788例；新增死亡病例328例，累计死亡131036例；7天感染率(每10万人7天内新增确诊病例数)为1251.3。

研究显示感染新冠 6个月内血栓风险上升

据新华社电 《英国医学杂志》6日刊载瑞典研究人员的一份研究报告，指出感染新冠病毒6个月内血栓风险显著上升，轻症患者也不例外。研究人员因此呼吁重视疫苗接种以及对高风险人群的血栓防治。

先前研究显示，感染新冠病毒可增加血栓风险，但没有涉及风险存在时长。瑞典研究人员从全国数据库内调取超过100万名2020年2月至2021年5月间确诊感染新冠的患者数据，与超过400万名同期新冠检测结果呈阴性人员作比较，发现前者感染病毒后6个月

内出现肺栓塞、3个月内出现深静脉血栓以及2个月内发生大出血的风险均高于后者。

另外，研究人员计一系列潜在影响因素后评估，患者感染新冠30天内发生肺栓塞的风险增加33倍，出现深静脉血栓的风险增加5倍，出血风险增加2倍。感染新冠的症状越严重，上述风险越高。如果新冠患者患有基础病或在瑞典第一波疫情中感染，相比后来感染新冠的患者，上述风险也会更高。

值得注意的是，即便是新冠轻症患者，出现深静脉血栓和肺栓塞的风险也会增加，不过出血风险不会上升。



4月6日，消防员在美国加利福尼亚州查茨沃思附近工作。近期，美国加利福尼亚州气温升高，局部出现火灾。新华社/美联

美国加州气温升高

培育高价值“金果子”抢占行业制高点

(上接1版)为全球疫情防控大局提供了有力支撑。

来自市知识产权局的数据显示，在历届国家专利评选中，我市共获金奖5项、银奖4项、优秀奖36项；截至2021年，全市33家国家知识产权优势示范企业，销售额超过1000亿元。

高价值的创造、高质量的转化，离不开高效率的“监管于服务”。

“我们把知识产权工作融入‘产业强市’，积极探索支撑区域发展的有效模式，实现高价值专利培育与产业的深度融合。”翟春辉介绍，通过持续推进高价值专利示范中心建设，鼓励和支持企业研发掌握更多拥有自主知识产权的核心技术，掌握发展的主动权。目前，全市拥有4大集团

智能电力电器等6个省级高价值专利培育示范中心，和大亚科技智能家居等5个市级高价值专利培育示范中心，初步形成了涵盖我市新型电力装备、高性能材料、海工装备、智能农机装备等主导产业的高价值专利培育中心布局。

高价值专利培育，是以市场为导向，推动企业创造具有战略性、前瞻性、能够引领产业高端发展的高价值专利，最终将专利转化为产品。对此，我市知识产权工作充分对接市场需求，致力价值实现。

“在此过程中，我们引导企业围绕关键技术、主导产品、行业未来发展规划等，扎实做好专利信息分析和竞争态势分析，优化专利创造的结构

和布局。”翟春辉说，和成显示作为新材料企业，是“四群八链”的“链上企业”，它在知识产权领域的不断创新，正是“强链补链”的体现，随着一批具有较高价值的专利组合，将推动整个产业的持续向好发展，“我们鼓励企业以市场需求为导向，把高价值专利培育作为企业发展的‘助推器’和效益提升的‘增长极’。”

不仅如此，我市依托地方性知识产权服务机构，搭建“高价值专利培育、审核和运营平台”，通过政府购买服务，已为首批82家企业提供专利申请文件的质量审核、专利申请前的专利性审核、高价值专利培育和平台化运营等服务，有效提升了专利质量。

《镇江日报》复刊40周年征文获奖名单揭晓

经专业评审，《镇江日报》复刊40周年征文获奖名单揭晓，现予以公布。感谢各位作者和广大读者对本次征文活动的大力支持。

- 一等奖(3件)**
- 许星 《纸上出“智”为有有位》
 - 陈鹏飞 《四十克纸的承载》
 - 陈大经 《当年，报纸复刊的那些事》
- 二等奖(5件)**
- 谭浩俊 《与〈镇江日报〉的40年情缘》
 - 梅永生 《我与〈镇江日报〉的几个第一次》
 - 孙建平 《〈镇江日报〉我的师与友》
 - 周竹生 《一窗·一桥·一梯》
 - 方裕喜 《我们这奋斗的四十年》

- 三等奖(8件)**
- 秦苏 《尘封的市报复刊招聘简章》
 - 李国平 《〈镇江日报〉助程默重要党史照片“回家”》
 - 项志明 《一篇征文助我走上新闻路》
 - 陈泰龙 《第一颗扣子》
 - 唐守伦 《善接地气彰显厚重大气》
 - 唐金波 《36年，他从未离开》
 - 谢立新 《〈镇江日报〉让我仰望星空》
 - 刘玉宝 《一片冰心寄副刊》
- 请获奖作者于下周一(4月11日)起，与镇江报业传媒集团办公室联系(051-85010029，刘先生)，领取获奖证书和奖金。
- 镇江报业传媒集团
2022年4月8日